
10 Μαρτίου 2026

Πρώτη Θεία Λειτουργία στη νεοϊδρυθείσα ενορία 
της Τιμίας Ζώνης της Παναγίας στο Μάαστριχτ 
της Ολλανδίας
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου και Έξαρχος Κάτω 
Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρας προεξήρχε, το 
Σάββατο 7 Μαρτίου 2026, της πρώτης Θείας Λειτουργίας της 
νεοϊδρυθείσας ενορίας της Τιμίας Ζώνης της Παναγίας στην 
ιστορική πόλη Μάαστριχτ της Ολλανδίας. Η ενορία θα 
φιλοξενείται στο παρεκκλήσι της Βασιλικής του Αγίου 
Σερβατίου Επισκόπου Μάαστριχτ.
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Ο Άγιος Σερβάτιος υπήρξε από τους πρώτους επισκόπους της περιοχής της 
σημερινής Ολλανδίας και θεωρείται ο πρώτος Επίσκοπος Μάαστριχτ. Έζησε τον 4ο 
αιώνα και διακρίθηκε για την ιεραποστολική του δράση, την υπεράσπιση της 
Ορθόδοξης πίστεως κατά την περίοδο των μεγάλων θεολογικών αγώνων της 
Εκκλησίας και την ποιμαντική του μέριμνα προς το ποίμνιο. Η μνήμη του τιμάται 
στις 13 Μαΐου και ο τάφος του στη Βασιλική του Μάαστριχτ αποτελεί τόπο 
προσκυνήματος εδώ και πολλούς αιώνες.

Στη Θεία Λειτουργία συλλειτούργησε ο Πρεσβύτερος κ. Αντώνιος Ταρλίζος, 
ιερατικώς προϊστάμενος της ενορίας των Τριών Ιεραρχών στο Χάσελτ του 
Βελγίου, ο οποίος θα εξυπηρετεί και τις λατρευτικές ανάγκες της νεοϊδρυθείσας 
ενορίας τελώντας τη Θεία Λειτουργία κάθε πρώτο και τρίτο Σάββατο του μήνα. 
Συμμετείχε επίσης ο Αρχιδιάκονος της Ιεράς Μητροπόλεως Βελγίου κ. 
Παντελεήμων Μπακάλης. Συμπροσευχόμενος παρέστη ο Πρεσβύτερος κ. 
Κωνσταντίνος Δέδες, ιερατικώς προϊστάμενος της ενορίας της Υπαπαντής του 
Κυρίου στο Verviers του Βελγίου.

Τους ιερούς ύμνους απέδωσε με ιδιαίτερη επιτυχία η χορωδία της ενορίας των 
Τριών Ιεραρχών του Χάσελτ.

Στη Θεία Λειτουργία προσήλθε πλήθος πιστών, τόσο από την πόλη του Μαάστριχτ 
όσο και από τις γύρω περιοχές και το γειτονικό Βέλγιο με το οποίο η πόλη 
συνορεύει, οι οποίοι συμμετείχαν με συγκίνηση στην πρώτη λειτουργική σύναξη 
της νέας ενορίας.
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